

□新华社记者

镌刻在民族记忆深处的伟大精神，注定在历史长河中永绽光芒。

“我的家在东北松花江上，那里有我的同胞”“敌人从哪里进攻，我们就要在哪里灭亡”“保卫家乡，保卫黄河，保卫华北，保卫全中国”“没有共产党，就没有新中国”……

9月3日上午，天安门广场。站在离国旗最近的地方，青春学子们深情唱响一首首经典抗战歌曲。动人的歌声响彻神州大地，唱进亿万中华儿女心中。

山河永远铭记，那些为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战的人们。

5098天、14载艰苦卓绝，改写了一个国家积贫积弱的命运，铸就了一个民族不朽的精神丰碑。

只有经历血与火的洗礼，才能孕育伟大抗战精神。

这精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

站在新的历史起点上，习近平总书记的庄严号召直抵人心、启迪未来——

“传承和弘扬伟大抗战精神，踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗！”

伟大精神穿越时空、历久弥新，激励全体中华儿女向着民族复兴的光辉彼岸奋勇前进。

#### 挺立威武不屈的精神脊梁

天安门广场，巍然矗立的“钢铁长城”主题景观，象征中华民族不屈的精神脊梁。

“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”阅兵仪式上震撼人心的呼声，激荡着铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的澎湃心潮。

重要历史节点，盛大纪念活动，给人以深刻启示。

习近平总书记指出，中国人民抗战胜利“是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点”。

在人类和平正义事业的史册上，伟大抗战精神镌刻下无限荣光。

在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下，中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城，取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。社会动员之广泛，民族觉醒之深刻，战斗意志之顽强，必胜信念之坚定，都达到了空前的高度。

这是融入血脉的爱国情怀——

卢沟桥畔，中国人民抗日战争纪念馆迎来络绎不绝的参观者。大型浮雕《铜墙铁壁》前，人们驻足凝视，深深致敬。

浮雕里的战士们手持刀枪，与身边的妇女、儿童、老人等紧紧相依，筑成“血肉长城”。烽火岁月里，大江南北、长城内外，全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难，无论是正面战场，还是敌后战场，千千万万爱国将士浴血奋战、视死如归，各界民众万众一心、同仇敌愾，奏响了一曲气壮山河的抗击日本侵略者的英雄凯歌。

“中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。”习近平总书记道出抗战胜利的决定因素。

爱国主义自古以来就流淌在中华民族血脉之中，去不掉，打不破，灭不了。民族觉醒和民族精神升华，树立起中华民族永远的精神丰碑。

这是浩然长存的民族气节——80响礼炮震彻云霄，国旗护卫队护送五星红旗，从人民英雄纪念碑阔步走来。整齐划一、铿锵有力的脚步叩击大地，如同历史的深沉回响。

1938年，武汉空战前夕，西方战地摄影记者罗伯特·卡帕拍下一张照片，照片中的少年举旗行走在集会队伍中，旗上题写两个大字：“不死！”

(下转02版)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《纵深推进全国统一大市场建设》

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《纵深推进全国统一大市场建设》。

文章强调，建设全国统一大市场，是党中央作出的重大决策，不仅是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，而且是赢得国际竞争主动权的需要。我国作为全球第二大消费市场，必须把全国统一大市场建设好，增强我们从容应对风险挑战的底气。

文章指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”。“五统一”，就是统一市场基础制度，特别是实现产权保护、公平竞争、质量标准等制度的统一；统一市场基础设施，打通物流、资金流、信息流，健全现代商贸流通体系；统一政府行为

尺度，地方在推动经济发展特别是招商引资时，哪些能干哪些不能干有明确规矩，不能各行其是；统一市场监管执法，明确市场监管行政处罚裁量基准，一把尺子量到底；统一要素资源市场，促进自由流动、高效配置，减少资源错配和闲置浪费。“一开放”，就是持续扩大开放，实行对内对外开放联通，不搞封闭运行。

文章指出，要聚焦重点难点，下决心清除顽瘴痼疾。第一，着力整治企业低价无序竞争乱象。“内卷”重灾区，要依法依规有效治理。更好发挥行业协会自律作用，引导企业提升产品质量。推动落后产能有序退出。第二，着力整治政府采购招标乱象。重点整治最低价中标、以次充好、利益勾连等突出问题。规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查。

第三，着力整治地方招商引资乱象。要制定全国统一的地方招商引资行为清单，明确鼓励和禁止的具体行为。加强招商引资信息披露。第四，着力推动内外贸一体化发展。畅通出口转内销路径，提高国内国际标准一致性，培育一批内外贸优质企业。第五，着力补齐法规制度短板。持续开展规范涉企执法专项行动。健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系。第六，着力纠正政绩观偏差。完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

文章强调，建设全国统一大市场，既是攻坚战，也是持久战，各地区各部门要从政治和全局高度抓好落实。中央和地方、地方和地方、政府和企业、企业和企业都要加强协调配合，形成推进合力。

### 创业城市 城市创业

## 雁江柑橘上榜 2025年第二批全国名特优新产品名录



雁江柑橘备受青睐。(资料图)

本报讯(全媒体记者 刘佳雨)日前，农业农村部农产品质量安全中心公布2025年第二批662个全国名特优新产品名录。其中，雁江柑橘榜上有名。

雁江区柑橘种植历史悠久，可追溯至唐朝贞观年间。根植多年的种植传统，为“中国早熟蜜柑之乡”的打造筑牢了坚实基础。记者从雁江区农业农村局了解到，目前，雁江柑橘种植面积超27万亩，年产量超46万吨，面积与产量居全省第4。

近年来，雁江区以三化联动战略为指引，通过柑橘品种改良、品质提升等“五大行动”，推动雁江柑橘产业提质增效。

随着消费市场的迭代升级和种植技术的进步，雁江区将按照政府引导、市场主导、社会参与的方式，继续实施柑橘嫁接改良“雁媛”项目，为提升柑橘品质、推动产业升级注入新动能。

## 从千元一吨薯到十万元一吨酶 安岳红薯“升值记”

□全媒体记者 阳洋 李梅 魏雨欣

白露时节，五谷渐丰。安岳县周礼镇、千佛乡的田间地头，标准化种植的红薯已抢先2个月迎来收获季，提前上市抢占市场。随着隆隆作响的收割机轧过，一个个饱满结实的红薯破土而出，在朝霞下泛着粉红的光泽。

这些曾每斤仅售5毛、被当作“救荒粮”的“土疙瘩”，如今通过科技创新、模式革新和产业链延伸，摇身变成每斤十几元的高端淀粉、10万元一吨的生物酶，甚至远销海外的红薯叶干菜。一颗小红薯，正完成从传统农作物到高附加值农产品的华丽蜕变，成为安岳农民增收致富的“金元宝”。

### 红薯叶柄“废”变“宝”，一块地生出两份财

在安岳的红薯产业链上，最先打破“传统认知”的，是曾经被随手丢弃的红薯叶。

“远看像草，近看是宝！”在资阳市尤特薯品开发有限公司的车间里，总经理张世荣捧起一把褐色的红薯叶干菜告诉记者，2019年，一次外贸会上，国外客户对红薯叶的关注，让他嗅到了商机：经过杀青、烘干等工艺处理后的红薯叶干菜，不仅能长期保存，还保留了丰富的膳食纤维，泡发后可炖菜、煮火锅。

当前，企业的红薯叶干菜产品出



四川捷康传生生物科技有限公司红薯深加工车间。

口到日本、韩国、德国等国家，最高售价达到5万元一吨，年出口额达到400万元。

“以前种红薯，只盯着地下的块茎，地上的叶子要么还田，要么喂牲口，等于浪费了一半的资源。”张世荣说，如今，红薯本身的市场价值加上红薯叶的附加价值，相当于一块地，生出了两份财。

既可成干货，也可为鲜食。当前，该企业瞄准国内生鲜市场和火锅店，开发出红薯叶预制菜品，通过改进生产线和建设冻库，延长销售周期，实现错峰销售。

在开发新产品的同时，尤特薯业

也在红薯品种改良上下足功夫。公司与省农科院、南充农科院等科研机构合作，建立了200亩新品种引育基地和1000亩有机认证基地，有机红薯售价可达7元/公斤，是普通红薯的5倍多。

### 红薯种植“旧”换“新”，共营制激活一村人

9月14日上午10点，周礼镇海棠村，村党支部书记兼主任冯林荣弯着腰，和村民们一起挥锄挖薯。新翻的泥土气息扑面而来，一颗颗饱满的红薯铺满田垄。

(下转03版)

## 我市500余名热血青年赴军营



9月15日，资阳市2025年下半年新兵入伍欢送仪式举行。500余名身着崭新戎装的新兵胸戴红花、肩披绶带，精神抖擞列队集结，他们将带着家乡人民的殷切期盼与嘱托奔赴军营。图为欢送仪式现场。全媒体记者 韩成玺 摄

## “三有一树”风浩荡

### ——资阳人大锻造高素质队伍的“活力密码”

□王亚玲

清晨，在资阳市人大常委会办公楼里，年轻的小李正全神贯注地思索修改一份执法检查报告。一笔一划，都是对改善全市营商环境的深度思考。那专业与笃定的神情，很难让人想到三年前他还是个因不知如何履职而手足无措的新人。

小李的蜕变和成长轨迹中，蕴藏着资阳市人大常委会锻造高素质干部队伍的核心密码——“三有一树”团队建设。连续两届，资阳人大常委会以“心中有激情、干事有本事、工作有担当、作风树形象”团队建设为载体和抓手，持续淬炼队伍，将“三有一树”从创建载体升华为驱动事业高质量发展的精神基因。

### 破局 直面症结，砺锋铸新剑

时间回溯到2017年初，一句“反正到了人大就是等退休”的无心之言，戳中了资阳人大的“痛点”。新一届市人大常委会党组深入调研后，将人大干部思想、能力、工作、作风“四个不适

应”问题郑重地摆上桌面。

“四个不适应”不仅影响人大形象和职能发挥，更耽误干部成长、贻误事业发展！”资阳市人大常委会主任王荣木直指症结。

破局，必须抓住队伍建设这个“牛鼻子”。市人大常委会党组果断部署开展创建“三有一树”团队、建设“四个机关”，一场自我革新就此展开。

思想大讨论、谈心谈话点燃“心中激情”的熊熊火焰；“机关大讲堂”、双周五“微论坛”、会前学法补齐“干事有本事”的能力短板；健全制度、量化管理倒逼“工作有担当”的自觉自愿；全员下沉脱贫攻坚、乡村振兴一线，树立“作风树形象”的鲜明导向。

五年磨砺，机关氛围焕然一新，担当作为劲头凝聚，争先创优正气充盈。然而，新形势新任务呼唤更过硬的队伍，“三有一树”这把钥匙，亟待更深层次的淬炼。

### 淬炼 熔炉再造，锻钢启新关

2022年，为深入践行习近平总书记

关于“四个机关”建设要求，资阳市五届人大常委会在总结前期经验基础上，吹响“锻造‘三有一树’团队、建强‘四个机关’”的号角。从“创建”到“锻造”，绝非简单重复，而是把前期创建形成的干部“坯料”进行系统性淬火提能，目标直指能力提升的优质均衡与队伍建设的全面过硬。

一年一部署、一年一主题，是锻造“三有一树”团队的绵绵用力，而一年一台阶、一年一成长则是“三有一树”的久久为功。

2022年，聚焦“心中有激情”：连续四场思想交流会，领导带头剖析“为何出发”，全员研讨“如何前行”，思想星火汇聚成照亮新征程的火炬。机关书架上那本《遇见更好的自己》工作画册，记录下这场思想洗礼的深度与温度。

2023年，聚焦“干事有本事”：“能力提升”行动全面铺开，个人点餐、组织定餐、综合套餐的学习“三餐制”走深走实，基层调研、轮岗交流多措并举。一次关于全过程人民民主的深度调研，直接催生了在雁江区建立全省首个全过程人民民主实践基地的创新实践，能力锻造从课堂走向田野。

(下转02版)

## 五届市委第六轮巡察市委办公室等14个单位集中整改进展情况通报

按照市委统一部署，2024年9月4日至11月20日，市委组建4个巡察组，对市委办公室、市委政策研究室、市委党史研究室、市委保密委员会、市委目标绩效办、市档案馆、市政务服务中心、市国资委、资阳投资控股集团(集团)有限公司(资阳发展投资集团有限公司)、资阳城建投资集团有限公司、资阳高新投资集团有限公司、资阳空港投资集团有限公司、资阳现代农业发展集团有限公司、资阳文化旅游发展集团

有限公司等14个单位开展巡察。2025年1月上旬，各巡察组集中反馈了巡察意见。各被巡察单位按照反馈意见和整改要求，进行了为期6个月的集中整改，取得了阶段性成效。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，自2025年9月15日起，通过资阳日报、资阳电视台、市政府门户网站、“廉洁资阳”网、资阳组工网，集中公开以上14个单位巡察整改进展情况。

欢迎广大干部群众对整改落实情况

情况进行监督，如有意见建议，请按照各单位通报中的联系方式进行反映。

中共资阳市委巡察工作领导小组办公室  
2025年9月15日



扫码查看详情